
GLOBALE ECONOMIE
MK1: hoeveel bedraagt het saldo van de handelsbalans

netto investeringen 7.000

bruto investeringen 7.300

consumptie 140.000

overheidsbestedingen 900.000

factor inkomsten naar het buitenland 12.000

factor inkomsten van het buitenland 10.000

netto nationaal inkomen 300.000

ANTWOORD: 2000 (werkwijze: nni = bbp + nfib - dep => uitwerken naar E-Z) (4x)

MK2: de lonen van de overheid bedragen 120 000 en het bbp bedraagt 650000

Bereken de omzet van onderneming twee
A. 360 000 (x3)
B. 420 000

MK3: prijs van een big mac in VS $4, in Europa €5, in Japan 650 JPY de huidige wisselkoersen:
100 JPY = 1,7 USD
1 USD = 1,3 EUR
1 EUR = 120 JPY

Volgens de koopkrachtpariteitentheorie geldt dat:
A. jpy ondergewaardeerd tov USD
B. jpy ondergewaardeerd tov EUR
C. USD overgewaardeerd tov JPY
D. USD overgewaardeerd tov EUR (3x)

MK4:

1

onderneming 1 onderneming 2

omzet 500 000 x

AK intermediaire goederen was gegeven 25 000

AK intermediaire goederen
buitenland

was gegeven 85 000



grafiek van grow accounting: welk kan de verklaring zijn van A naar B (was dezelfde curve en
eerst kwam punt B dan A)

A. daling arbeidsproductiviteit (1x)
B. kapitaalaccumulatie
C. … bevolking (2x)
D. waardevermindering kapitaalgoederen

MK5: grafiek van trend en reële BBP:
A. in periode …was er een laagconjunctuur
B. in periode … gingen we een recessie in
C. in periode …was de outputkloof negatief
D. in periode…was de gemiddelde groei lager dan de trendgroei (4x)

MK6: CPI bereken van jaar 2022met als basisjaar 2020 (afgerond op 2 cijfers na komma)
A. 92,...
B. 126,19 (x4)

MK7: een vraag als de foto maar ben niet zeker of het dezelfde grafiek was

MK8: je kreeg reële bpp en bbp deflator:
A. de nominale groei is kleiner dan de reële groei (x2)
B. nominaal bbp is groter dan reële bbp over de hele periode
C. nominaal bbp in jaar … is gelijk aan …

MK9: typsiche oefening over M en MB je krijgt aantal gegevens en danmoet je aanduiden
wat juist is
wijziging M van 2500 (3x)
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MK10 + MK11: welke afmetingen kloppen

MK12: wanneer heeft expansief budgettair het meeste zin:
A. marginale consumptie groot, marginale belastingvoet klein, marginale export klein

(2x)

B. marginale consumptie klein, marginale belastingvoet klein, marginale export groot
C. marginale consumptie klein, marginale belastingvoet klein, marginale export klein
D. marginale consumptie groot, marginale belastingvoet groot, marginale export groot

je kan hier random G invullen in demultiplicator: Y/G = 1/ 1-c+ct+z

MK13: grafiek van LM en IS en dan 2 punten => vragen over feitelijke/gewenste I en V/A
overschotten

MK14 + MK15 + MK16: wanneer is de impact het grootste => met ß, δ, h

MK17: welke uitspraak is juist
A. chartaal geld is geen substituut voor giraal geld door het verschil in liquiditeit
B. quasi geld behoort niet tot de geldhoeveelheid in enge zin (x2)

MK18: welke is juist
A. macro-economie neemt de redenering van perfecte markten over vanuit de

micro-economie
B. wet van Say verklaart het tekort tussen vraag en aanbod
C. volgens macro-economie is geld niet neutraal want…
D. de spaarparadox stelt gezinnenmet laag inkomen zijn geneigd om… te sparen

ANTWOORD: C
[A = fout want er zijnmarktimperfecties bij macro-economie
B = fout want wet van Say zegt dat elk aanbod zijn eigen vraag creëert
C = juist: macro-economie geld is niet neutraal, micro geld is neutraal
D= spaarparadox gaat over negatief gevolg voor de groep van sparen

MK19: welke van onderstaande zorgt voor een wijziging van het bni
A. machines kopen in buitenland
B. werknemers van Belgische bedrijven die in het buitenland gingen werken (anders

gezegd wel) (2x)

MK20: vraag over liquiditeitsval => antwoord: monetair beleid heeft dan geen nut, enkel
budgettair-fiscaal beleid
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